
 

Comites Irlanda. e-mail: amministrazione@comitesirlanda.com 
Presidente: Emiliana Capurro, Vice Presidente: Luca Mancinelli, Tesoriere: Gianmaria Marcatelli, Segretaria: 
Marzia Doro, Consiglieri: Chiara Castelbolognesi, Pierluigi Coscia, Francesco Dominoni, Daniel Gazzea, Anna 

Floriani, Barbara Pucci, Luigi Dario Vitiello, Davide Gessi. 
Com.It.Es. – Comitato degli Italiani all’Estero – Legge n. 286 del 30 Ottobre 2003 

Verbale riunione Comites del 9 Febbraio 2026 

In data odierna si è tenuta la riunione ordinaria del COMITES per la discussione e l’approvazione dei 

seguenti punti: 

- Dimissioni del consigliere Barbara Pucci e procedura di surroga; 

- Formazione di un Comitato Esecutivo; 

- Modifica del regolamento interno per la gestione delle comunicazioni e dei quesiti operativi; 

- Varie ed eventuali 

Sono presenti: 

- Emiliana Capurro (Presidente Comites) 
- Luca Mancinelli (Vice Presidente Comites) 
- Gianmaria Marcatelli (Tesoriere) 
- Marzia Doro (Segretaria Comites) 
- Davide Gessi 
- Daniel Gazzea 
- Chiara Castelbolognesi 
- Luigi Vitiello 
- Pierluigi Coscia 

Assenti: 

- Francesco Dominioni 
- Anna Floriani 

 

Principali Deliberazioni 

 

1. Formazione dell’Esecutivo 

 

Dopo un'ampia discussione sulle finalità dell'Esecutivo (velocizzazione dei piccoli progetti senza fondi 

ministeriali), il Consiglio ha espresso diverse riserve legate al rischio di eccessivo accentramento del 

potere e ai limiti del regolamento attuale sulla composizione numerica dei membri. 

 

Deliberazione: Il Consiglio ha deciso di non procedere alla formazione dell’Esecutivo in questa fase. 

Si continuerà a operare a maggioranza nelle riunioni plenarie. 

 

2. Modifica del Regolamento Interno (Gestione Comunicazioni) 

Per migliorare la gestione operativa, limitare il numero di messaggi sui canali di messaggistica 

istantanea (Whatsapp) e migliorare il clima lavorativo, il Consiglio ha approvato una modifica 

procedurale. 
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Deliberazione: Viene stabilita una riunione mensile fissa (proposta per il secondo lunedì del mese) 

dedicata a rispondere a qualsiasi quesito o domanda sull'operato e sulle questioni operative del 

Comitato. 

Condizioni: La riunione avrà luogo solo previa presentazione di un ordine del giorno definito, inviato 

via email a tutti i consiglieri con almeno 3 giorni lavorativi di preavviso. 

Votazione: La mozione è stata approvata all'unanimità per alzata di mano. 

 

3. Sostituzione Consigliere Dimissionario 

A seguito delle dimissioni della consigliera Barbara Pucci, il Consiglio ha analizzato la procedura di 

surroga e la possibilità di inserire il primo dei non eletti (Ivano Addabbo). 

 

Discussione e Votazione: Dopo un confronto sulle modalità di successione, i consiglieri presenti 

hanno proceduto alla votazione della proposta di surroga. 

 

Deliberazione: La proposta di surroga non è stata accolta. Il Consiglio ha votato a maggioranza di 

mantenere l'organico a undici membri, decidendo di non procedere alla sostituzione del membro 

uscente. 

4. Chiusura dei lavori e note finali 

Aggiornamento Regolamento: Il Consiglio si impegna ad aggiornare formalmente il regolamento 

interno recependo le modifiche votate in data odierna. Il testo aggiornato sarà successivamente 

condiviso con tutti i consiglieri per presa visione. 

Bilancio Consuntivo 2025: Viene stabilita la necessità di fissare con urgenza una data per la riunione 

di approvazione del bilancio consuntivo Comites per l'anno 2025. A tal fine, verrà inviata una 

comunicazione ai consiglieri ai quali sarà chiesto di esprimere una preferenza tra le date che 

verranno proposte. 

La riunione si chiude alle ore 19:24. 



 

Comites Irlanda. e-mail: amministrazione@comitesirlanda.com 
Presidente: Emiliana Capurro, Vice Presidente: Luca Mancinelli, Tesoriere: Gianmaria Marcatelli, Segretaria: 
Marzia Doro, Consiglieri: Chiara Castelbolognesi, Pierluigi Coscia, Francesco Dominoni, Daniel Gazzea, Anna 

Floriani, Barbara Pucci, Luigi Dario Vitiello, Davide Gessi. 
Com.It.Es. – Comitato degli Italiani all’Estero – Legge n. 286 del 30 Ottobre 2003 

Nota Integrativa post-riunione (11/02/2026) 

Inserita su richiesta del Vicepresidente Comites 

Si dà atto che, in data 11/02/2026, il Consigliere Francesco Dominoni (assente alla seduta del 09/02) 

ha trasmesso via whatsapp del gruppo Comites osservazioni in merito alla conformità del sito web 

del Comites. Nello specifico, il Consigliere dichiara testualmente: 'il sito internet del Comites non è a 

norma GDPR da 4 anni ad oggi'. 

In data 11/02/2026, il Consigliere Dominoni ha sollevato tramite canali di messaggistica istantanea 

dubbi sulla conformità del CMS WordPress rispetto alla precedente piattaforma Wix, muovendo 

accuse alla Presidenza relative a presunte violazioni della normativa GDPR. 

La Presidenza prende atto delle osservazioni pervenute e ribadisce la validità dell'Informativa sulla 

Privacy vigente, redatta in conformità alla normativa GDPR. In merito alle criticità tecniche sollevate, 

si rileva che le stesse afferiscono a una piattaforma la cui gestione operativa e il coordinamento 

tecnico sono stati in capo al Consigliere Dominoni fino al mese di febbraio 2026, come peraltro 

confermato dalla analisi prodotta dallo stesso Consigliere in data 30/05/2025 relativa alla 

definizione dei requisiti tecnici e strutturali del sito. Pertanto, tali segnalazioni vengono acquisite 

come elementi di valutazione per l'audit in corso, finalizzato a risolvere eventuali vulnerabilità 

pregresse e a garantire la piena tutela dell'Ente. 

 

 

 

   IL SEGRETARIO          IL RAPPRESENTANTE LEGALE DEL COMITES 

__________________            _______________________ 

    Marzia Doro                            Dr. Emiliana Capurro 

Segretaria Comites Irlanda                         Presidente COMITES Irlanda 
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